Trouver les positions des doigts pour les accords en ne sachant compter que jusqu’a 11

Chaque chiffre correspond a un demi-ton

ACCORD MAJEUR

En termes musicaux : fondamentale-tierce-quinte
En francgais :

mettez-vous au clavier

- on commence par Do Majeur (C)
- posez un doigt sur le do et comptez 1 : laissez le doigt

- par demi-tons, on compte jusqu’a 5 :

o do#:2
o ré:3
o ré#:4
o mi:5

- cestune tierce : laissez le doigt

- on continue
o fa:6
o fa#:7
o sol:8

- Cc'estune quinte
TOUS LES ACCORDS MAJEURS SE CONSTRUISENT SUR CE PRINCIPE
Essayez en partant de n’importe quelle note
Vous en étes a 12 accords majeurs
ACCORD MINEUR

Il SUFFIT d’enlever un demi-ton a la tierce
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On compte 1-4-8

Vous en étes a 12 accords mineurs



ACCORDS DE SEPTIEME (4 doigts)
La septieme = 2 demi-tons sous 'octave : ex la septiéme de do est si bémol
1-5-8-11

Si les accords a 4 doigts vous sont pénibles, pour paire un accord de septiéme, laissez tomber la
quinte : le rendu sera presque pareil.

Vous en étes a 12 accords de septieme

ACCORDS DE SEPTIEME MINEURE (4 doigts)

Méme principe : la mineure se fait TOUJOURS au « détriment » de la tierce
Vous en étes a 12 accords de septieme mineure

48 accords

Pour chaque accord, il y a 3 positions de doigts possible : on part, soit, :

- de la fondamentale
- de latierce

- delaquinte
dans 'ordre que vous voulez

Pour choisir la position, regardez les accords suivants et adoptez la position la plus confortable pour
passer d’un accord a 'autre

48 x3 =144

Et quelques essais vous feront comprendre pourquoi le point de partage du clavier est, par défaut, sur
le fa #. On peut faire tous les accords courants sur ces 18 touches.



